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Анотація. У тексті обговорюється важливість підготовки кваліфікованих 

операторів для асфальтобетонних заводів через зростаючий попит на асфальто-

бетонне покриття. Це підкреслює потребу в глибоких знаннях і навичках серед 

операторів для роботи з передовими технологіями та обладнанням, що вико-

ристовується у виробництві асфальтобетону, забезпечуючи при цьому якість і 

ефективність. 
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Актуальність підготовки кваліфікованих операторів асфальтобетонних 

заводів є дуже високою в сучасному будівництві. Попит на дорожнє покриття з 

бетону постійно зростає, що потребує більшої кількості фахівців, здатних 

експлуатувати та обслуговувати складну техніку для виробництва асфальту. 

Крім того, використання передових технологій та обладнання для виробництва 

асфальтобетону потребує більш глибоких знань та навичок з боку операторів, 

щоб забезпечити якість продукції та ефективність процесу. 

Підготовка операторів до робіт на асфальтобетонних заводах повинна 

включати теоретичні основи керування матеріалами, механіку ґрунтів та 

будівельних конструкцій, а також практичні навички керування обладнанням та 

діагностику неполадок. Крім того, оператори повинні бути проінформовані про 

останні тенденції в галузі технологій виробництва асфальтобетону, екологічні 

норми та стандарти безпеки при роботі з обладнанням. Таким чином, профе-

сійна підготовка операторів сприяє підвищенню ефективності виробництва, 

скороченню витрат та підтримці якості кінцевого продукту, що має вирішальне 

значення для збереження підприємств у дорожньо-будівельній галузі. 
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В даний час у світі існує кілька сучасних тренажерних платформ моде-

лювання технологічних процесів, розроблених та підтримуваних основними 

світовими виробниками комп'ютерних тренажерів (КТ), такими як ABB Simcon, 

Inc., Honeywell Hi-Spec Solutions [1]. 

КТ чи симулятори це імітатори, комп'ютерні чи механічні, які керують 

будь-яким процесом. Гнучка архітектура персональних комп'ютерів (ПК) доз-

воляє вирішити конфігураційні проблеми: у обчислювальній мережі сучасних 

КТ легко розміщуються кілька робочих місць оператора, робоча станція 

інструктора, інженера, технолога тощо. Сучасні КТ легко з'єднуються з різними 

розподільчими системами управління (DCS), програмованими логістичними 

контролерами (PLC), системами візуалізації даних та супервізорного управ-

ління (SCADA) та іншими засобами. Разом з тим, полегшуються і можливості 

застосування різних стандартів відображення інформації та управління проце-

сом. Значний досвід використання КТ у навчальному процесі накопичено ні-

мецькою фірмою Аmmann. На рис. 1 представлений навчальний центр опера-

торів асфальтозмішувальних установок фірми Аmmann. у м. Лангеталь 

(Швейцарія) [2]. У вітчизняній практиці навчання у ВНЗ, за винятком тренаже-

рів для енергетики, де досягнуто якісних технічних рішень, відсутні розвинені 

тренажерні платформи технологічних процесів, що позначається і на якості 

самих моделей, і на рівні відтворення операторського інтерфейсу. Слабко 

представлено також методичну сторону навчання. Це характерно і під час 

навчання за автомобільно-дорожніми спеціальностями [1]. 
 

 
 

Рис. 1. Навчальний центр операторів асфальтозмішувальних установок 

 

У березні 2021р. Харківський національний автомобільно-дорожній 

університет (ХНАДУ), приватне акціонерне товариство «Кременчуцький завод 

дорожніх машин» (ПрАТ «Кредмаш») та ТОВ «Науково-виробниче об'єднання 

«Транссистема» (ТОВ НВО «Транссистема») уклали договір про створення 

спільного науково-освітнього центру дорожніх машин при механічному 

факультеті ХНАДУ. Як показало знайомство з учбовими програмами кафедри 

будівельних та дорожніх машин та автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих 
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технологій механічного факультету ХНАДУ, в учбовому процесі відсутні 

тренажери виробництва дорожньо-будівельних матеріалів [1]. 

ТОВ НВО «Транссистема» надало комплектуючі та розробило конст-

рукцію навчального тренажера, що максимально імітує технологічний процес 

виробництва асфальтобетонних сумішей (АБС) (рис.2) [1]. 
 

 
 

Рис. 2. Навчальний тренажер виробництва АБС 

 

На першому етапі розробки конструкції навчального тренажера було 

вирішено завдання представлення випуску АБС на вітчизняних асфальто 

змішувальних установках, виробництва ПрАТ «Кредмаш», що використовують 

як мікропроцесорну систему управління, так і релейно-контактну систему 

управління, яка характерна для багатьох асфальто змішувальних установок, що 

експлуатуються в Україні [1]. 

В основу технічного завдання на розробку навчального тренажера було 

покладено навчальний посібник, розроблений ПрАТ "Кредмаш" та ТОВ НВО 

"Транссистема" - "Основи експлуатації асфальтозмішувальних установок" [1]. 

Цей навчальний посібник був створений на основі національного стандарту [4]. 

Значний обсяг інформації у навчальному посібнику присвячений практичним 

знанням з апаратного оснащення сучасних асфальтозмішувальних установок, 

порядку запуску та зупинки обладнання, їх технічного обслуговування та 

ремонту. Додатково у навчальному посібнику викладено інформацію з охорони 

праці та захисту навколишнього середовища під час виробництва АБС. На 

рис.3. представлено технологічну схему виробництва АБС з логотипами 

безпеки з учбового посібника [1].  

На другому етапі розробки навчального тренажера зроблено узгодження 

пульта керування асфальтозмішувальної установки з технологічною схемою 

виробництва АБС із використанням сучасних тренажерних платформ моделю-

вання технологічних процесів [1]. 
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Рис. 3. Технологічна схема виробництва АБС із логотипами безпеки [1] 

 

Додатково для візуального представлення технологічного процесу 

виробництва АБС ТОВ НПО «Транссистема» надало відео, що демонструє 

роботу агрегатів асфальтозмішувальної установки у 3D [5, 1]. 

Одним з основних завдань під час проведення практичних занять у про-

цесі освоєння технології виробництва АБС є імітація дій оператора асфальто-

змішувальної установки. Оператор асфальтозмішувальної установки реалізує 

складний та багатостадійний технологічний процес, що базується на стандартах 

виробництва різних АБС [4, 5]. Спільно з лаборантом, який здійснює поперед-

ній підбір складу АБС, оператор повинен забезпечувати безперебійність проце-

су виробництва, розуміти зв'язок якості сумішей з якістю вихідних матеріалів, 

що обумовлює випуск якісних АБС, мінімізувати витрату палива на їх вироб-

ництво, скорочувати негативний вплив на навколишнє середовище, забезпечу-

вати безпеку праці та подовжувати термін служби устаткування. Це значною 

мірою досягається під час використання у навчальному процесі навчальних 

тренажерів [1]. 

На основі аналізу технології HMI, у майбутньому, напрямок мого дослід-

ження, це розробка моделі вибору програмного забезпечення, для створення 

комп'ютерно-навчально-методичного комплексу для підготовки диспетчерів 

АБУ. 
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Вступ 

Сучасний світ характеризується стрімким розвитком інформаційних 

технологій, які значно впливають на різні аспекти нашого життя, включаючи 

комунікацію, доступ до інформації та виконання рутинних завдань. Однією з 

ключових тенденцій останніх років є зростання популярності месенджерів та 

чат-ботів, які надають можливість автоматизувати багато процесів та зробити 

взаємодію з технологіями більш зручною та ефективною. Telegram, як один з 

провідних месенджерів, пропонує розробникам потужний інтерфейс програму-

вання додатків (API), що дозволяє створювати інтерактивних та функціональ-

них ботів для вирішення широкого спектру задач. 
 

Актуальність теми 

З кожним роком збільшується кількість людей, які активно подорожують, 

працюють у міжнародних компаніях або просто цікавляться ситуацією в інших 

країнах. Глобалізація, розвиток міжнародних зв'язків та збільшення мобільності 

населення створюють нові виклики і потреби, серед яких особливе місце займає 

доступ до оперативної та достовірної інформації. 

Подорожі, незалежно від їх мети, вимагають ретельної підготовки. Одним 

з найважливіших аспектів цієї підготовки є отримання актуальної інформації 

про погоду в місці призначення.  

Вчасно отримані дані про погодні умови дозволяють мандрівникам краще 

планувати свої дії, вибирати відповідний одяг, розуміти можливі погодні ризи-

ки та забезпечувати свій комфорт та безпеку. Окрім цього, актуальна інфор-

мація про валютні курси є не менш важливою. Вона допомагає орієнтуватися в 

місцевій економічній ситуації, правильно розраховувати свої витрати, а також 

здійснювати вигідні обмінні операції. 


